

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

7de Aargang

1ste AUGUST 1921

No. 7

"ELBERG" SANGERNE MODTAGELSE I DANMARK.

"Hellig Olav" som gik fra New York den 9de Juni med Sangforeningen "Elberg" af Racine Loge No. 4 ombord kom ind til København tidlig om Morgenen den 21de Juni.

Fra Norge sendte Sangerne følgende Hilsen til Det Danske Brodersamfund: Kristiania, 20de Juni.
Søren Iversen, Broadway, New Haven, Conn.

Lykkelig Ankomst Kristiania. Hilsen.
Elberg.

Ligeledes indløb den 17de Juli følgende Telegram fra Sangforeningen "Elberg," afsendt fra Odense til Hovedkontoret:

Bedste Hilsener til Logerne i Racine, Kenosha, Chicago og Detroit fra
Elberg.

Om Modtagelsen i Danmark samt den første Optræden af Sangerne der fandt Sted i Hovedstaden skal vi iøvrigt anføre det følgende, som er hentet dels fra Bladet "København" og dels fra "Nordlyset" og "Revyen" her i Amerika:

Da Raadhusuret sang sin Morgenhilsen ud over Byens Tage i Morges Klokken 6, laa alle Spir og Taarne bade i Sol. Himlen var blank, Sundet blaåt, og Modtagelseskomiteen, der skulde byde 34 dansk-amerikanske Sangere fra Racine Velkommen i Frihavnen, var i et straalende Humør.

Der var pyntet saa pænt op ved Landingspladsen med danske og amerikanske Flag. Hele Modtagelseskomiteen var her: Byretsdommer Boeg, Kontorchef Elper, Direktør Asger Bruhn, Arkitekt E. Jørgensen og Sangeren Chr. Gottschalk samt Sekretær Kamp fra "Dansk Samvirke."

Alt er i Orden, "Hellig Olav" staar ind mod Bolværket. Musikken spiller ombord, og Sangkoret med dets Dirigent, Professor Hans Johannes Hansen, synger Griegs bekendte "Sangerhilsen."

Efter denne Sang synger de en meget brugt amerikansk Nationalhymne paa Melodien "God save —" og Menneskemængden raaber Hurra, vifter og smiler.

Sangerne svinger med de hvide Huer — Musikken spiller fra Livet løs — og under Jubel og Sol lægger Skibet til.

Vi springer op midt iblandt de myldrende Passagerer.

De kommer allevegne fra, dukker op allevegne, og alle er de glade. Hvor lyser ikke disse Mennesker af Lykke!

Alle smiler, ler og taler — og alt imens staar der Taarer — Glædens vidunderlige Taarer i deres Øjne.

Her er en gammel Farmer. Livet derude har gjort ham senet og stærk. Han er fra Haderslev og har ikke været hjemme siden 1882.

Det er 39 Aar siden — og 39 Aar er en lang Tid!

— Jeg rejste hjemmefra, siger den Gamle, fordi jeg ikke vilde springe tysk Soldat, jeg ku' ikke lide den grimme Pikkelhue. Men — nu syntes jeg alligevel, at jeg vilde hjem og se den rød-hvide Flag i min Hjemstavn, saa kan man altid rejse tilbage og dø mere glad!

Henne ved Agterstavnen staar en Mand. Han er i Slutningen af 40'erne.

Han vinker ned til en gammel Mor-



Her har vi hele Sangforeningen "Elberg" af Loge Nr. 4, idet den kommer fra Audiensen paa Amalienborg hos Danmarks Rigsforstuder, Prins Harald.

Manden i den hvide Uniform er Dirigenten H. J. Hansen, og den "civile" Herre, som skridter saa godt ud foran, er ingen anden end vor Over-Tillidsformand John Christensen fra Cincinnati.

Dette er det første Billede af Sanger-Tourneen som offentliggøres i Amerika.

lil, som vifter op til ham igen med begg sine smaa Arme.

— Aah, Mor! — Lille Mor! siger han uafbrudt, og Taarerne løber ustandselig ned over hans solbrune Kinder.

Han vender sig om.

— Jeg har ikke set min Mor i 22 Aar! siger han, og den Lykke, som lyser ud af denne Mands Aasyn, skal vi aldrig glemme.

Ja, om det saa er den lille Sanger — "Glade-Juhl," som han kaldes af Kammeraterne paa Grund af sit gode Humør, saa man han give op. Han baade græder og ler paa en Gang — og tænk, saadant kan et voxent Mandfolk blive, blot han ser sin Mor igen efter mange Aars Forløb.

Lykkelige Mor! — Og — Gudskelov vi Mænd er saadan! — — Raabene vexler.

— Er Herman med? lyder det nede fra Land.

— Ja, Kobbersmeden! — og i det samme dukker en høj, bredskuldret Mand frem.

— Her har I mig, Far! ler han og svinger med Hatten.

— Velkommen! — lyder det igen. Velkommen! — Velkommen!

Alt, hvad der ellers har været disse Mennesker imellem, er glemt! Her er kun Plads for Glæde, Kærlighed og Lykke.

— Sangerne har trukket sig noget tilbage. Dommer Boeg byder dem et foreløbigt Velkommen, de skal fotografere og præsenteres, og der er god Tid thi ingen kan komme i Land, før Passene er bleven visert.

Korets Dirigent, Professor Hans Johs. Hansen, er oprindelig Smed — en ægte Københavner med K., men for mange Aar siden drog han over Atlanten, hvor han nu indtager en fremtrædende Stil-

ling indenfor amerikanske Musik- og Sangkredse.

— Disse Mennesker, siger Hr. Hansen, er Haandværkere, og De maa endelig fortælle Publikum, at det er ikke professionelle Sangere.

De har kun sunget de fire sidste Aar, og det har ikke altid været gode Kaar vi har arbejdet under. Der er for Tiden en meget stor Arbejdsløshed i Amerika.

Flere af disse Mennesker har været arbejdsløse omtrent et Aar, og De forstaar, at det hæmmer Sanglysten.

Og dog har de holdt sammen med en rørende Trofasthed — og det vi gerne vil vise herhjemme, det er, at vi stadig holder den danske Folkesang i Ære — dermed styrker vi de Baand, som stadig knytter os til vort gamle Land. Dette er vor Opgave derude i Vesten,

Ifølge Samfundets Love er det min Pligt igennem Samfundsbladet at opkræve

DEN AARLIGE HOVEDSKAT PAA \$1.50

fra ethvert aktivt Medlem, og samme opkræves hermed og maa være indbetalt til Hovedkontoret inden den 1ste September 1921.

Med broderlig Hilsen,

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

August Assessment

Nr. 265

OPKRÆVES HERMED OG ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER 1ste AUGUST OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste SEPT. I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

og vor Sangerfærd her til det gamle Land er sat i Værk for at vise, at vi efter bedste Evne, store som smaa, forsøger at løse den Opgave!

Blandt Sangerne lægger man strax Mærke til Korets Solist, den høje og kraftige Tenorsanger Bliss, der ogsaa er Københavner, født i Gl. Mønt.

Den ældste af dem alle er 2. Tenoren Rosendahl-Nielsen. Han er 68 Aar, men ung i Sindet som Korets yngste. Han fortæller:

"Vi mødte "Valkyrien" ude i Nord-søen, da vi havde passeret Skotland. Sangkoret sendte da Kongen et traad-løst Telegram og vi modtog Svar pr. omgaaende. Kongen beklagede, at han ikke kunde være hjemme under vort Besøg; men han sendte Ønske om et godt Udbytte af vor Tur."

Dagen efter Ankomsten blev Sangerne modtaget af Rigsforstander Prins Harald, der i en Times Tid underholdt sig med dem paa det livligste. Fabrikant Christensen fra Cincinnati af D. B. S. takkede Rigsforstanderen.

Om Aftenen var der Concert i Kongens Have. Halvfjerdetusind til Stede. Begejstringen kulminerede til Slutning i sand Jubel. Foruden Amerikanerne sang Ida Muller og Operasanger Johs. Fønss, der ventes til Metropolitan Opera i New York næste Sæson.

Kl. 8 var der Festmiddag i Studenterforeningen, hvor Byretsdommer Boeg præsiderede.

Den amerikanske Gesandt Grew holdt Tale for Danskerne, denne den mest frihedselkende Nation. Han omtalte danske Indvandreres Betydning for U. S., særlig paa Landbrugets Omraade, men han fremhævede ogsaa, at dansk Literatur nu (særlig takket være American-Scandinavian Foundation og dennes engelske Sekretær, Dr. Leach) med Stormskridt holdt sit Indtog paa det amerikanske Bogmarked. Bl. a. var Værker af I. P. Jacobsen, Holberg, Georg Brandes, Andersen-Nexø og flere i den sidste Tid fremkomne og havde vunden stor Udbredelse og megen Anerkendelse. Fosvarsminister Klaus Berntsen bragte en varm Tak til U. S., fordi det havde sendt sine Sønner til Europas blodige Valpladser og derved gjort Genforeningen med Sønderjylland mulig. Han takkede endvidere U. S. for dets storslaaede Gæstvennskab overfor indvandrede Danskere. Borgmester Jensen bød Dansk-Amerikanerne velkommen. Tak fordi I vendte hjem med Sang! — Fru Oda bragte en Tak til Dansk-Amerikanerne, fordi de saa venligt havde modtaget besøgende danske Kunstnere, og var saa venlig at omtale Nordlysets tilstedeværende Repræsentant. Byretsdommer Boeg talte for Pressen; Redaktør Jørgensen af "Socialdemokraten" for "Nordlyset" der var et Bindeled mellem indvandrende Danske og U. S. Redaktør Opffer takkede og fremhævede København som en ren og statelig Stad, præget af Liv, Elskværdighed og dygtig Stræben.

Studentersangforeningsformand Brun talte for Elbergsangerne. En Sang af Læge Berntsen vakte stor Jubel. En Del blev sunget af "Elberg," Fønss, Ida Muller, Bliss o. s. v. En glimrende Stemning herskede. I de følgende Dage er der Fest i Tivoli, Modtagelse paa Raadhuset, Besøg paa Carlsberg o. s. v. Sangerne er meget populære i København.

Tivoli holdt Sankt Hans Aften stor Fest for Elberg. Tolv Tusinde gik gennem Tælleapparatet. Elberg og de samvirkende københavnske Sangere sang under Jubel paa Pantomimetheatret og ligeledes sang Elberg i Koncertsalen, hvor ligeledes Birgit Engell, Fønss og Ida Møller sang. I Glassalen

fik Fru Oda Skyscrapersuccess ved sine Børnesange. Ligeledes vakte Chr. Gottschalk dundrende Jubel ved at udføre Flaget og Champagnegaloppen.

Den 24de blev Sangerne modtagne paa Københavns Raadhus, og om Aftenen holdt Minister Grew Fest for dem paa Langelinie.

LOGE EMNER.

Omaha, Neb.—Et velkendt og agtet Medlem af Loge No. 1, Broder Carl Mortensen, har fornylig mistet sin Hustru, med hvem han kunde have holdt Guldbryllup om et Aarstid ifald hun havde levet. Den afdøde var Medlem af Det Danske Søstersamfund og blev lagt til Hvile paa den danske Kirkegaard. Carl Mortensen har været en god Støtte for Samfundet gennem en lang Aarrække og var i sin Tid Over-Tillidsmand. Parret har haft fjorten Børn af hvilke dog kun tre nu er i Live. To Sønner bor i Omaha og en Datter er gift og bor i Staten Washington.

Viborg, S. D.—Paa tredie Aar holdt Brodersamfundsløgene i Staten South Dakota Mandagen den 11te Juli en Sommerfest, og Samlingsstedet var i Aar den typisk danske By, hvor Loge No. 139 har sit Hjem. Festen fandt Sted nogle faa miles fra Byen ved den kønne lille Indsø, Swan Lake, og skønt Tilslutningen langvejsfra ikke var saa stor som man havde gjort Regning paa, saa var der dog op mod 400 Mennesker tilstede, og de tilbragte en fornøjelig Eftermiddag i den kølige Skov ved Søen. At der ikke kom flere Mennesker havde jo sin meget gode Grund; det var nemlig lige midt i den travle Høst, som i Aar er kommen et Par Uger tidligere end sædvanligt og det kunde Fælleskomiteen jo ikke ane da de i Foraaret sluttede sig sammen for at arrangere denne Fest. Alle Vegne paa Markerne i South Dakota klikkede Høstmaskinerne og alt tyder paa en rig Avl hvad Mængden angaar skønt Priserne jo ikke mere er som i Krigens Dage.

Til Festen havde man sikret sig et godt Orkester og Forsamlingen sang adskillige baade amerikanske og danske Sange. De officielle Talere var Præsident Jens Nygaard fra Viborg og Søren Petersen — begge gode South Dakota Brødre, som forstod at bringe Tankerne hen paa gamle Dage og de undertiden trange Kaar i Kolonien. Derefter holdt den danske Præst i Viborg, Pastor Ewald Kristensen en hjertelig Tale om Betydningen af at bevare vore medbragte Sprog og Skikke fra Danmark saaledes at vi med Tiden gennem vore Efterkommere glider støt og sikkert ind i det amerikanske Samfund, hvorimod det ikke kan nytte at tvinge Amerikanisationen frem og mene at en Mand eller Kvinde er fuldblods Amerikaner blot fordi de kan tale Sproget. Det engelske Sprog er der mange Mennesker i Danmark der kan tale, men det gør dem ikke til Amerikanere, og man kan godt elske sit nye Fødeland uden at ringeagte eller glemme det man har lært og indvundet gennem de unge Aar. Man kan løbe bort fra meget i denne Verden, sluttede Kristensen, men man kan ikke løbe væk fra sin Bedstefar; og dermed mente han at hvad i Kød er baaren rykkes ikke bort med et Tag. Den sidste af Talerne var Brodersamfundets Over-Sekretær, Frank V. Lawson fra Omaha, og han dvælede særligt ved de gode Forhold som Samfundet nu arbejder under ligesom han paapegede at der nu herskede en god Forstaaelse med Hensyn til Værdiforandringen som i Længden vilde vise sig at være en af de klogest Handlinger indenfor D. B. S's Affærer.

Efter Talerne Række fulgte Spising i det grønne og senere Dans i Pavillionen ved Søen. Man saa blandt de Tilstedeværende Folk fra fem Stater og skønt Høsten, som nævnt, var kommen lidt paa Tværs i Aar, var der god Stemning for atter til næste Aar at holde et Sommerstævne for alle Danske i South Dakota.

Petaluma, Calif.—En dobbelt Stiftelsesfest blev nylig afholdt i Petaluma af den derværende Dansk Brodersamfundsløge og Petalumas Søstersamfundsløge. Broderlogen fejrede sin 20-Aars Stiftelsesdag, medens Søsterlogen nu var 10 Aar gammel. Der var nemlig gaaet Bud ud til andre Loger om at være med. Anmodningen var ikke for-gæves. Festprogrammet skulde tage

sin Begyndelse Kl. 8 og til den fastsatte Tid samledes Værter og Gæster i Labor Temple, som man i Grunden godt kan kalde Den Danske Foreningsbygning, thi alle de i Bygningen værende Forsamlingsale og Selskabslokaler er lejet i Fællesskab af D. B. S. og Dania, som igen udlejer Lokalerne til andre Foreninger. De danske Foreninger ejer alle Møblerne og andet Inventar.

Kl. 9 spillede Poulsens Orkester Bordmarchen, og med Festkomiteens Formand, Dr. H. L. Lorentzen i Spidsen marcherede Selskabet ind i Banketsalen, hvor alt nu var færdigt. Bordene var nydeligt dækkede og pyntede med en Mængde Blomstervaser og Opsatser med smukke Planter. Ved hver Kuvvert var der desuden henstillet et fint trykt 8-sidet Souvenir-Program, som ikke alene gav Melding om alle de lækre Retter, der skulde serveres, men desuden bragt de fire Festsange samt en historisk Fremstilling af de to Foreningers Indstiftelse og Arbejde gennem Aarene.

Broder Sjøgaard, et af Golden West Loges virksomste Medlemmer, var blev anmodet om at holde Velkomsttalen, og i faa, hjertelige Ord bød han nu Forsamlingen velkommen og anmode- det dernæst Dr. Lorentzen om at være Ordstyrer. Før Talerne begyndte, oplæste Doktoren et Lykønskningstelegram fra Over-Præsident Søren Iversen, der bor i New Haven, ligesom der var Telegrammer fra følgende Foreninger: D. B. S. Nr. 39 i Oakland, Søstersamfundsløge Nr. 17 i Oakland og Margrethe Loge Nr. 24 i San Francisco.

Den første Taler var Over-Vice-Præsident Alf. Th. Jørgensen. Det er let nok, sagde Taleren, at sige tyve Aar er gaaet; men det har dog været et langt Tidsrum for mange. Ungdommen er gaaet, Haaret er graaet for mange af dem, der var med ved Stiftelsen af Loge 143. Det var særlig Broder Petersen fra Loge 30, som det tilkom Æren af at faa 143 oprettet, da det var ham, der fik de 11 Mænd sammen, som Logen blev indstiftet med. Taleren var ogsaa med den Gang og havde den beskedne Post som Indrevagt ved Optagelsen. I de Tider, sagde Taleren, var der et godt Samarbejde mellem 39 og 49, og han nævnte bl. a., at de to Loger havde udredet \$50 hver for at faa Petaluma-Logen stiftet. Taleren gik derefter over til at tale om Det Danske Brodersamfund, som var spredt ud over Landet fra den atlantiske Kyst til Stillehavet og fra Canada til Mexico. Foreningen er i en udmærket Forfatning. Den ejer nu en Million Dollars og havde Garantier, som overskred Lovens Fordring med over 8 pCt. Men det er lige meget, hvilken Forening eller Kirke vi tilhører; det gælder kun om at holde sammen som Danske. Taleren sluttede sin Tale med at udbringe en Skaal for "Det Danske Brodersamfund."

"Golden West's" første Præsident, J. J. Petersen, fik dernæst Ordet. Han udtalte sin Glæde over at se saa mange Gæster, blandt hvilke han genkendte adskillige, som var med ved tidligere Fester.

Derefter talte 49's Præsident, Kaj Carlsen om Sammenholdet mellem Logerne i California. Nu sang Forsamlingen Velkomstsangen, der ligesom Sangen for 143 og Sangen for Gyldenstjerne Loge No. 126 D. S. S. var skrevet af N. Fr. Nielsen af Oakland.

Den næste Taler var Præsident Mrs. Rohde af Marghette Loge, D. S. S. i San Francisco, som i en net, lille Tale lykønskede Petaluma-Logen.

Præsident af Hayward Brodersamfundsløge, Petersen, udtalte, at det var første Gang, han var i Petaluma. Petaluma og Hayward, sagde Taleren, er begge Hønsbyer og har meget tilfælles. Men i en Retning var Petaluma fremme for Hayward, thi her havde de allerede i mange Aar haft en Søstersamfundsløge. Havde vi faaet en saadan i Hayward, vilde den derværende Brodersamfundsløge sikkert have været langt større, end den nu er. Kvinderne maa være med i Samfundsarbejdet. Derefter fremkom Sophus Hartwick med nogle faa Bemærkninger om "For 20 Aar siden," og fra det Nummer af "Bien," der omtalte Indstiftelsen af Loge 143, oplæste han et lille Uddrag af, hvad der gik for sig den Gang.

Den næste Taler var N. Fr. Nielsen fra Oakland, som især dvælede ved Mindet om Danmark. Han talte om Vandrelvsten blandt det danske Folk, som bragte os langt bort fra Hjemmet. Men vi maatte aldrig glemme, at vi skyldte Tak til Moder, for hvad hun havde givet os med paa Rejsen. Glad

kunde vi være, at vi fik Lov at samles herude; men vi maa altid huske paa, at det er i det daglige liv, at vi skal vise hvad vi er.

Ordstyreren fortalte nu, at ved 10-Aars Festen i Aaret 1911 var Lysene gaaet ud midt under Gildet, og i Halvmørket skete da det forunderlige, at en lille Pige blev født. Thi da var det, at det blev besluttet at oprette en Søsterloge.

Festprogrammet sluttede med Afsyngelsen af "America." — Og nu spadserede hele Selskabet ind i den store Mødesal, hvor Jordomrejseren Carl J. Petersen skulde fremvise nogle af de Billeder han har samlet paa sine to og en halv Gange Rejser rundt Jorden.

Ferndale, Calif.—Tirsdag den 28 Juni fejrede "Gimle" Loge No. 95 D. B. S. sin 25-aarige Stiftelsesfest. Vi havde forinden udsendt Indbydelse til alle Logerne i California samt til Over-Vice-Præsidenten, Broder Alf. Th. Jørgensen i Oakland, som var tilstede ved Festen. Der var ogsaa mødt nogle enkelte Repræsentanter fra forskellige Loger i Staten; Arcata Logen var særlig vel repræsenteret. Festen tog sin Begyndelse om Dagen med en Udflugt til Kenyon Park, hvortil alle Danske var indbudt. Om Aftenen var der Møde i K. P. Hall, Logens sædvanlige Mødesal, og den store Sal var næsten for lille til at rumme den Masse Brødre, som var tilstede, men der var ogsaa noget usædvanligt paa Færde. Foruden Over-Vice-Præsidentens Nærværelse, som alle Tider trækker fuldt Hus, havde vi nogle og tyve nye Medlemmer at optage; heraf var de tyve tilstede. Det er just ingen let Sag at behandle en saadan stor Klasse af nye Medlemmer, men det maa siges til Præsidentens og den øvrige Bestyrelses Ære, at de skilte sig godt fra deres Arbejde. Over-Vice-Præsidenten udtalte sin Tilfredshed med Arbejdet og holdt en interessant Tale til særlig de nye Medlemmer og indprentede dem Betydningen af D. B. S. Følgende er Navnene paa de Brødre, som havde hvervet de ny Kandidater: John Jepsen, Hans Holgersen, John Hofst, John Rossen, John Christensen, Jørgen Christiansen, Rasmus Beck, Ole Johnsen og James Johnsen, og efter Anmodning af Logen dekorerede Over-Vice-Præsidenten hver af dem med et Brodersamfundets Emblem, en Gave fra Logen for deres Arbejde. Mødet blev nu sluttet, men der var en anden Overraskelse, som ventede paa os, this ind rullede en dejlig stor "Senora" Phonograf og til Takt af dens Musik kom Søster Logen med deres Præsident i Spidsen marcherende ind og rundt i Hallen 3—4 Gange. Præsidenten, Mrs. P. Petersen ønskede i en udmærket Tale No. 95 Lykke paa 25 Aars Dagen, samt overrakte Logen den nye Fonograf. Komiteen anmodede nu Forsamlingen om at finde deres Damer, og der marcheredes saa til Roberts Hall for en Banket, hvor vi blev modtaget af et Orkester, som spillede under Banketten. Der var dækket til over 300 og hver Plads var optaget. Ordstyreren, Broder John Christensen, bød Velkommen, og Taler blev holdt af Over-Vice-Præsident Jørgensen, Logens Præsident Broder John Petersen, Vice-Præsident James Johnson, Søsterlogens Præsident, Mrs. P. Petersen, Charter Medlem Broder Jørgen Christiansen, og flere. En Sang skrevne for Anledningen blev afsunget ligesom "America" blev sunget før vi forlod Bordet. Salen blev nu ryddet og Dansen gik lystig. Vi skiltes med Bevidstheden om at vi havde fejret "Gimle" Nr. 95 Loge 25-Aars Fødselsdag paa en særdeles værdig og heldig Maade og til megen Ære for Komiteen, som havde arrangeret samme. Det bemærkes, at ved Bordet blev Telegrammer oplæst fra Broder J. J. Bonnicksen af Petaluma, Charter Medlem af No. 95, ligesom fra Loge No. 139, Oakland, Calif.; Loge Nr. 143, Petaluma, Calif.; Broder Lars Larsen af Palo Alto, Calif., og Valhalla Loge Nr. 11 af Dania, Ferndale, Calif. En broderlig Hilsen til alle Brødre fra "Gimle" Loge No. 95.—Paa Logens Vegne, Chris. Hansen, Sek.

Chicago, Ill.—Det er jo nyt, som sjælden sker, at man ser noget i Bladet fra Loge No. 35, men naar der kommer noget, saa er det godt, som alt andet Loge No. 35 foretager sig, da den altid kommer ud med et glimrende Resultat, og som den ogsaa vil gøre denne Gang. Der er for Tiden en Kamp imellem Logens Medlemmer, der er inddelt i to Hold, med Broder A. M. Petersen, og Broder Louis Bunc, som Kaptajner for hver sit Hold. De kæm-

pør for at se, hvem der kan faa de fleste Medlemmer ind i Logen i Aarets Løb, og det Hold, som taber, skal som Straf traktere det vindende Hold med Smørrebrød og Forfriskninger ved Aarets Slutning. Hver første Mødeaften i Maanedens i Vinterens Løb har vi haft lidt Selskabelighed efter Mødets Slutning med en eller anden Underholdning, og som vi vil have igen saasnart det varme Vejr er forbi. Dette, og saa den Interesse disse to Hold kæmper med, har givet mere Lyst og nyt Blod i Logen. Vi har nemlig optaget 17 nye Medlemmer i Logen siden den 4de Marts, 9 Kandidater for Broder A. M. Petersens Hold og 8 Kandidater for Broder Loui Buncks Hold, deriblandt er 6 af vore ældre Brødrers Sønner, som er født her i Landet, saa optil 1ste Juli er vi den største Loge af Brodersamfundets Loger her i Chicago, idet vi nu har et Medlemsantal af 360 Medlemmer. Haabende disse Linier vil blive læst af alle Brødrene, og i Særdeleshed af dem, der sidder derhjemme, og aldrig kommer till Møderne og hører Nyderne, og lader den samme faste Stab, som altid kommer till Møderne, opholde Logens Interesse og gøre alt deres Arbejde. Derfor, Broder, hvis Du har en Søn, en Slægtning eller en Bekendt, da faa ham ind i Logen, da hver især af Holdene kæmper haardt for at ved Aarets Slutning Loge No. 35 kan have et Medlemsantal af 400 Medlemmer. Med broderlig Hilsen—H. E. Johnsen, Sek.

Blair, Nebr.—Blair Loge Nr. 206 tog en Udflugt til Omaha Tirsdag Aften d. 19de Juli per Automobil for at besøge Loge Nr. 1. Der var syv Biler og nitten af Brødrene fra 206, som deltog: Louis Hansen, Jens P. Larsen, Emil Nielsen, Sam Christensen, Paul Rasmussen, Fotograf Olsen, Albert Jensen, Christopher Miller og Søn, Mogens Petersen, Peter Rasmussen, Hans Miller, John Wolsman, Julius Petersen, Niels Hansen, Jens Lund, Thomas Madson og Carl Christensen. Det var en stor Overraskelse for Omaha Logen. Vi siger mange Tak til Nr. 1 for deres hjertelige Modtagelse og Gæstfrihed. Blair Loge Nr. 206 indbød Loge Nr. 1 til at tage Del i en Diskussions Kontest der bliver afholdt i Blair Loge Nr. 206 i en nær Fremtid, og Omaha Loge Nr. 1 tog imod Forslaget og vil udnævne en Komite, som vil sørge for det Spørgsmaal, der skal diskuteres imellem Brødre fra Omaha Loge og Brødre fra Blair Loge. Vi forventer en god Aftens Underholdning. Med en broderlig Hilsen til alle Loge Brødre og Søstre.—Jens. P. Larsen.

Spencer, Iowa.—Loge Nr. 317 fejrede den 4de Juli med en Fest, som var særdeles velbesøgt, bl. a. af flere Brødre fra Newell og Jackson Logerne. Vi vil med disse Linier sige Dem Tak for Besøget og vi haaber De vil komme igen inden længe. Sagfører Wilson Cornwall holdt Talen og skønt han er indfødt Amerikaner havde han dog faaet studeret vor Konstitution tilstrækkeligt saaledes at han kunde udtale en god Mening om Brodersamfundet og dets Status.—Marius Petersen.

BRANDES FORUDSIGER DEN HVIDE RACES UNDERGANG.

I „The Forum“s Martshefte har Georg Brandes skrevet en Artikel: „The Passing of the White Race“, hvortil Tidsskriftets Redaktør knytter nogle Oplysninger om, hvad nævnte store Profet ved tidligere Lejligheder har skrevet med Hensyn til Begivenheder i Fremtiden. Først nævner han, skriver Ugebladet, at Brandes i Juli 1881, da endnu ingen tænkte paa en Alliance mod Tyskland, forudsagde, at 33 Aar frem i Tiden vilde den store Krig komme. Han skrev om Tyskland som Konservatismens Fæstning, der laa som en Trussel mod den liberale Udvikling i andre Lande. „Tyskland ligger der forældet, rustet til Tænderne med alle de Mordvaaben og de Forsvarsmidler, som Videnskaben kan opfinde. Saa kommer de store Kampe og Krigene. Hvis Tyskland vinder, da

vil Europa i Forhold til Amerika blive, hvad Asien nu er i Forhold til Europa. Men hvis Tyskland taber — dog det er ikke værd at lege Profet,“ sluttede Brandes.

Allerede i Treserne skrev Brandes, at Polens eneste Mulighed for Frihed laa i en Krig mellem Tyskland og Rusland.

Og i Juni 1916 skrev han: „Den sociale Revolution, som har været holdt nede af den Smule sund Sans, som Menneskeheden endnu ejer, vil, hvis Krigen varer ret meget længere, bryde ud i samme Voldsomhed og Ødelæggelse, som Krigen nu raser med. Den vil følge Krigens Spor, som Kommunen i Paris fulgte Krigen i 1870, og de faa Levninger af den højere Civilisation, der er sparet fra Blodbadet, vil blive styrtet i Grus, som de herlige Kirker og Raadhuse i Belgien og Nordfrankrig bliver lagt øde i Dag.“

Hvad der nu sker i Rusland og andre Lande stadfæster denne Forudsigelse af Brandes.

Og nu vender Brandes sig atter mod Fremtiden — Europas og den vestlige Verdens Fremtid, idet han skriver efterfølgende Artiklen.

Efter at have ruineret sig selv og blødt sig til døde i Krigen har Europa beseglet sin Dom. Det kan tage et halvt, mulig et helt Aarhundrede, inden Dømmen fuldbyrdes, men ikke længer.

Den Fare, der nu truer Europa, er ikke militær. Den er industriel. Og saa vidt jeg kan se, er den uundgaaelig. Faren kommer fra Øst, fra Japan, og i endnu højere Grad fra Kina. I forholdsvist kort Tid vil Europa ligge under i Vædekampen med det fjerne Østen.

I en industriel Kappelstrid vil den gaa af med Sejren, som kan arbejde haardst, med størst Udbytte, mest økonomisk og klogt. Kineserne gaar i den Henseende langt foran hvilket som helst europæisk Folk.

Europæerne har fejlagtig set paa Østerlænderne som en lavere Race, og mulig kan de beherske Kineserne. Men dette vil ikke ændre det endelige Resultat. For de lavere Racer, Kafferne under britisk Herredømme og Javanerne under hollandsk, formerer sig stærkere end deres Herrer.

Desuden sætter Klimaet Grænser for Udviklingen af de saakaldte højere Racer. De kan ikke trives i Troperne, saalidt som i det isbundne Nord. Kineserne, derimod, har det ekstraordnære Fortrin at være i Stand til at trives i ethvert Klima og alle Vegne, ikke alene formerer de sig stærkt, men samler Rigdom. Under lige Vilkaar kan den hvide Mand aldrig konkurrere med den gule.

Endvidere gælder det, at den hvide Race har ødt sine Kræfter i en tusindaarig Militarisme, medens Kineserne har været et industrielt Folk i mange Tusind Aar. Der er intet Haandværk eller snildt udført Arbejde, som Kineserne ikke kan klare sig i overfor den hvide Race. Kineserne i Australien er det levende Bevis herfor. Af den Grund har Australien, som de

Forenede Stater, maattet lovgive mod Indvandring fra Østen. I de østlige tropiske Egne har Kineserne paa Grund af deres Dygtighed praktisk talt fortrængt den malayiske Race.

Japaneserne viser et Eksempel paa, at en østerlandsk Race, som villigt og let tilegner sig Vestens Civilisation, formerer sig hurtigere end den hvide Race. Gennem de første 22 Aar, efterat Japan havde begyndt at tilegne sig europæisk Kultur, øges Landets Folkemængde med 25 Procent. Bedre Sundhedsforhold var vel nok Aarsagen til en Del af denne Forøgelse. Men selv om dette tages med i Betragtning, saa staar Japan alligevel med sine 25 Procents Tilvækst overfor f. Eks. England med 7 Procent og Frankrig med slet ingen. Japans Landbrug, Te og Silke-Kultur, saa vel som Fabriksdrift, voksede fra 1883 til 1893 med ikke mindre end 1014 Procent.

Kina er ved at vaagne. Tænk, hvad en kinesisk Fremgang i Lighed med Japans vilde betyde — Fremskridt i et Land med en Folkemængde af mellem 400 og 500 Millioner til at begynde med! Selv Japaneserne indrømmer, at Kineserne staar højere end dem i Flid og finansiell Dygtighed.

Kineserne er nok konservative, men ikke i den Forstand, at de nu skyer Handelssamkvem eller Telefoner. Derimod er de konservative i den Forstand, at de gennem en Tusind Aar gammel Vane har lært at leve af næsten ingen Ting. Deres Fornøjelse saa vel som deres daglige Væner koster kun lidt. Gennem Tusinde af Aar er deres Lefevod bleven lavere og lavere og er nu for os at se naaet Minimum.

Hvis derfor Konkurrencen, rigtig begynder, mellem europæiske og amerikanske Arbejdere paa den ene Side — Arbejdere, som aldrig faar nok ud af Livet, og som regner dets Behageligheder for at være det eneste, det er værd at umage sig for — og Kineserne, som næppe forlanger noget af Livet, da kan Udfaldet ikke være tvivlsomt. Hvis europæiske og amerikanske Arbejdere, der stadig forlanger højere Løn og kortere Arbejdstid, skal kappes med Kineserne, som gennem Aarhundreder er bleven vant til lang Arbejdstid og som oftest en yderst ringe Løn, behøver man ikke at være Profet for at kunne forudsige, hvad der vil ske.

Set i dette Lys — den uundgaaelige industrielle Triumf af de gule Racer over den hvide — synes det, som den gigantiske Krig med alle dens Ofre og Rædsler er en Tildragelse af bare forbigaaende Betydning, og det saakaldte Nationernes Forbund er kun et Eventyr for Børn.

De ny Kirkeklokker er ankomne til Aabenraa. Det er to smukke Malmklokker, en større og en mindre. Foroven bærer begge følgende Indskrift i 2 Linier:

„De Smidt'ske Støberier i Aalborg gjorde mig i Genforeningsaaret“, og den mindre af Klokkerne bærer desuden følgende Indskrift: „Saa bøder Fred

1920, hvor Krig brød ned 1917“. Paa den store Klokke læses følgende:

„Løst er nu den danske Tunge. Som I sjunge, skal jeg runge. Lover Herren: Gamle, unge.“

D. B. S. PAA ATLANTEN.

I den sidste Snes Aar har mange Brødre truffet hinanden paa Skibene over Atlanterhavet, saavel for øst- som for vestgaaende. Det er jo i denne Aarrække at Samfundet er voxet sig stort og samtidig er de danske Udvandrerers Kaar gennemsnitligt bleven saa gode at mange har kunnet foretage den fornøjelige Rejse hjem til Barndommens og Slægtningenes Egn. Og det har stundom paa disse Rejser truffet sig, at der har været saa mange Brødre ombord paa samme Skib at man har kunnet holde et veritabelt Logemøde og saaledes hurtigt knytte de samme broderlige Baand med forhen vildfremmede Mennesker, som vi ogsaa virker for indenfor vort Logeli her i Amerika. Saadanne Møder paa Atlanterhavet kan kun tjene til yderlige at styrke vor Interesse for Samfundet og samtidig faar de rejsende Brødre en Lejlighed til at vise andre Danske at vort Samfund betyder noget godt og stærkt.

Da „Frederik VIII“ den 22de April gik fra New York og kom ud i rum Sø viste det sig hurtigt at der atter en Gang var et stort Antal Brødre tilstede og P. H. W. Andersen fra New York samt Chr. Preus fra Newark, N. J., fik da ved Kaptejn Gøtches og Overhovmester Oskar Petersens Hjælp sammenkaldt til et Møde i Rygesalonen Onsdagen den 27de April. Der var atten Brødre tilstede og Broder Andrew H. Hansen fra No. 61 (Chicago) blev Ordstyrer medens Broder Andersen fra No. 164 (New York) blev Sekretær. Man besluttede at samles saa mange som mulig i Aalborg den 4de Juli for at drage samlede til Ræbild Bakker hvor der skulde være et Folkemøde og hvor Atlanterhavs Logen saa vilde vise sig med et D. B. S. Skjold. Før Mødets Slutning blev der sendt en telegrafisk Hilsen til Overbestyrelsen og ligeledes kastede man en Flaske i Atlanterhavet hvori der var indlagt en Hilsen til Overbestyrelsen for D. B. S., saaledes at den sikkert vil blive tilsendt Over-Præsident Søren Iversen ifald den bliver fundet i hans Levetid. Og idet man derpaa brød op marcherede Logen gennem Restaurationen og Salonen hvor der udbragtes et tredobbelt Hurra for „The Danish Brotherhood in America“ og „The Star-Spangled Banner.“

FRA ET NYT MEDLEM.

Beaverton, Ore., den 20 Juni. Jeg vil hermed bringe min bedste Tak til Overbestyrelsen for det smukke Velkommen i hilsen mig paa denne min Indtrædelse i Det Danske Brodersamfund. Og jeg lover herved at arbejde hen til Samfundets Bedste, hvor end jeg i Verden kommer frem. Da jeg kom til ellingham stod jeg ganske ene i et fremmed Land og med et fremmed Sprog; jeg kunde ikke tale med nogen og kendte ikke et Menneske der i Byen. Da fandt jeg ud hvor Sekretæren for Det Danske Brodersamfund levede og til ham gik jeg saa; og jeg maa sige at jeg fik der en Modtagelse, som det var mit eget Hjem jeg kom i. Baade ham og hans Familie hjalp mig tilrette det bedste de kunde. Da fulgte jeg at Danske, der har levet her i Amerika længe, alligevel bliver ved at være Danske i deres Hjerter. Og alle andre Danske, som jeg blev bekendt med der i Byen, skylder jeg min bedste Tak, da de alle hjalp mig tilrette saa godt de kunde.

Med broderlig Hilsen,

CHR. KNUDSEN.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices of the Supreme Lodge by Frank V. Lawson, Supreme Secretary, 927 Omaha National Bank Building, Omaha, Neb.

Entered as second-class matter January 28, 1916, at the post office, Omaha, Nebraska, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE: Supreme President—Soren Iversen, 79 Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—Alfred Th. Jorgensen, 3250 Helen St. Oakland, Calif.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson, 927 Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb. Supreme Treasurer—Roif Rasmussen, 523 Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, John Christensen, 1825 Reading Rd., Cincinnati Ohio; Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Magnus Petersen, 207 McKee St., Manistee, Mich.

1. AUGUST 1921.

Dødsfald anmeldte SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Jens P. Madsen af Loge Nr. 140, Chicago, Ill. Født den 4 Januar 1862, Ribe Amt. Optaget i 1903. Død den 3die Juni 1921 af Angina Pectorie. Assurance \$131.67.

Theodor Aastrup af Loge Nr. 67, Fresno, Calif. Født den 9de Maj 1869 i København, Danmark. Optaget i 1904. Død den 15de Juni 1921. Dødsarsagen ubekendt. Assurance \$162.27.

Christ Petersen af Loge Nr. 14, Kenosha, Wis. Født den 26de November 1869 i Fjellerød, Danmark. Optaget i 1894. Død den 7de Juni af Anemia Nephritis. Assurance \$565.01.

Ole Christensen af Loge Nr. 37, Bridgeport, Conn. Født den 16de Marts 1862, Ribe Amt, Danmark. Optaget i 1898. Død den 28de Maj 1921 af Heart Disease. Assurance \$501.03.

Julius Petersen af Loge Nr. 259, Coleman, S. D. Født den 11te April 1864 i Haubro, Aalborg, Danmark. Optaget i 1907. Lød den 22de Juni 1921 af Cancer in Stomach. Assurance \$185.15.

William Nielsen af Loge Nr. 119, Pueblo, Colo. Født den 23de August 1858, Aarhus, Danmark. Optaget i 1894. Død den 16de Maj 1921 af Tuberculosis. Assurance \$1,000.

Peter Riis af Loge Nr. 194, McMinneville, Ore. Født den 18de Februar 1870 i Als, Danmark. Optaget i 1900. Død den 16de Juni 1921 af Gangrene Dropsy. Assurance \$307.50.

Soren P. Sorensen af Loge Nr. 255, Selma, Calif. Født den 29de September 1861 i Dernstrup, Danmark. Optaget i 1907. Død den 6te Maj 1921 af Cerebral Hemorrhage. Assurance \$185.14.

Aage Schleisner Yort af Loge Nr. 97, Hopkins, Minn. Født den 8de Maj 1872 i København, Danmark. Optaget i 1915. Død den 29de Maj 1921 af Septiconia. Assurance \$1,000.

Charles C. Thomsen af Loge Nr. 69, Cleveland, Ohio. Født den 24de Oktober 1889 i Cleveland, Ohio. Optaget i 1914. Død den 22de Juni 1921 af Gastro Enteritis. Assurance \$250.

Anders P. Andersen af Loge Nr. 6, Negaunee, Mich. Født den 10de April 1862, Lolland, Danmark. Optaget i 1883. Død den 6te Juli 1921 af Cancer of Rectum. Assurance \$1,000.

Peter C. Petersen af Loge Nr. 264, Pocatello, Idaho. Født den 22de Juli 1877, Varde Amt, Danmark. Optaget i 1921. Død den 28de Juni 1921 af Typhoid Fever. Assurance \$250.

Soren P. Sorensen af Loge Nr. 79, Marinette, Wis. Født den 24de Marts 1853, Baadslund, Jylland, Danmark. Optaget i 1902. Død den 21de Juni 1921 af Pneumonia. Assurance \$405.97.

OFFICIELLE OPLYSNINGER.

Artikler bør være Over-Sekretæren i Hænde den 10de i Maaneden for at komme i Betragtning i det følgende Numer. Loge-Nyt kan modtages indtil den 15de i Maaneden.

Resolutioner angaaende Dødsfald optages for en Pris af \$1.50 og maa være Over-Sekretæren i Hænde senest den 15de i Maaneden.

Avertering af Forlystelser, specielle Møder og lignende optages for en Pris af 50c pr. Spaltetomme. Betaling for Annoncer opkræves fra Logerne i Juli eller Januar Maaned sammen med andre Regninger til Generalfondet.

Det er til Logernes bedste Interesse, at Bladet modtager Meddelelser om hvad der foregaar i Logen. Derved fostres Interessen for Brodersamfundets selskabelige Side, og mange Brødre kan derigennem erfare hvad der gaar for sig paa Egne hvor de tidligere har opholdt sig. Ligeles opfordres Medlemmer overalt til at udtrykke deres Mening gennem Bladet om saadanne Spørgsmaal som angaar vort Samfund.

Naar et Medlem flytter bedes vedkommende selv eller ogsaa Logens Sekretær indsende Adresseforandringen. Anvend saavidt muligt den Seddel, som findes her i Bladet og anfør saavel den gamle Adresse hvortil Bladet kom, som ogsaa den nye Adresse, men skriv aldrig Medlemmets Logenummer eller Hovednummer; derimod altid Numret paa Logen han tilhører. Man kan ogsaa anmelde Flytning til Postbudet, som saa vil sørge for at vi faar Meddelelse derom.

Naar et Medlem ønsker sit Assurance Certifikat forandret maa det gamle Certifikat udfyldes og underskrives paa Bagsiden og ligeledes maa det opgives i hvilket Slægtskab de nye Arvinger staa til den Assurerede.

Skriv altid Adresseforandringer paa et Stykke Papir for sig, men aldrig i Breve om andre Affærer, som der skrives om til Hovedkontoret. Al Korrespondance skal nemlig opbevares, hvorimod Adresseforandringer gaar til Bladets Expedition.

Naar Sekretærer eller Kassererer skriver efter Kvitterings- eller Ordrebøger bedes anført hvilken Slags man ønsker. Vi har paa Lager to Slags Kvitteringsbøger, nemlig de smaa Kvitteringsbøger til Medlemmer, og ligeledes "duplicate" Kvitteringsbøger. Vi har ligeledes "Sekretær Ordre Bøger," som Sekretæren bruger ved Udstedelse af Ordre for Udbetaling af Logens Midler.

PRÆSIDENT PRÆMIEN.

Som bekendt har Brodersamfundets Over-Præsident paa egne Vegne ønsket at opmuntre Arbejdet for Samfundets Væxt og Fremgang ved at udsætte fire Præmier i Form af ægte Medailloner, som vil blive uddelte til de Brødre, der indenfor fire Perioder paa tre Maaneder hver indmelder de fleste Medlemmer. Den første Periode var fra 1ste Februar til 1ste Juli og den anden fra 1ste Marts til 1ste August.

Vinderen af den første Medaillon bliver Broder L. M. Christensen af Loge Nr. 16 i Minden, Neb., idet han har indmeldt 40 Medlemmer i det nævnte Tidsrum. Broder John C. Jepsen af Loge Nr. 95 i Ferndale, Calif, indmeldte 21 Medlemmer.

Uddelingen af disse Præmier fra Over-Præsidenten vil vedblive gennem Efteraaret, og naar den værste Sommervarme er overstaet saaledes at der bli-

VALUATION REPORT.

August 1, 1921.

In conformity with statutory requirements, we are publishing herewith a valuation of the certificates in good standing, December 31, 1920. This valuation is not to be regarded as a test of the financial solvency of the Danish Brotherhood, but is made to determine the amount the society should have on hand in order to pay its future death losses as they mature, without change in the number or amount of assessments. The figures indicate that an increase in the assessments will not be necessary in the future. The valuation was made on the National Fraternal Congress Table of Mortality and 4 per cent interest assumption.

1. Present value of benefits promised.....	\$6,935,702.50
2. Accrued liabilities (death claims reported but incomplete proof received)	3,500.00
3. Value of unpaid installments	20,219.84
4. Total	6,959,422.34
5. Present value of future net contributions, based on 12 assessments per year	3,912,424.68
6. Admitted Assets	902,064.31
7. Liens on certificates	2,731,761.70
8. Total	\$7,546,250.69
9. Excess	154,059.27

Ratio of line 8 to line 4, 108.4 percent.

FRANK V. LAWSON, Supreme Secretary.

HILSEN TIL DE DANSK-AMERIKANSKE SANGERE. (Sunget ved Festen i Studenterforeningen i København)

Blev det for trangt i Danmarks lave Stue, blev Nattergalens Tone alt for sød — blev det for tamt ved Arnens milde Lue: en fremmed Stjerne brandt med festlig Glød — Saa brød du op, du Sjællandsfar og Jyde, du Fynbo med det lattermilde Sprog, I drog herfra for fremmed Brød at bryde hos Folk, hvis Hjerte var en lukket Bog.

Du vendte Muld med brede, brune Næver, de store Sletter tog din gode Syed — men Dovenkroppen ingen Skatte hæver, og Hvilen bliver sød, naar drøjt man sled. Du viste dem din aabne danske Pande, og du holdt Ord, naar andre Ordet brød, saa de fik lært, de Folk fra Vestens Lande, at der er Kærne i vort sorte Brød.

Kan hænde tidt, naar Dagen var til Ende og træd du vandred hjem fra Strøb og Strid og saa' de samme Aftenstjerner brænde, som i din Barndom stod bag Gavlen hvid, kan hænde, brummed du med sagte Stemme en Sang, din Moder nynnede saa tidt: "I Danmark er jeg født, der har jeg hjemme," blandt alle Sprog det danske blev dog mit.

Velkommen nu, naar Somrens Nattergale med Vellyd fylder os det hele Hus — ja, her er dejligt i de danske Dale, nu hviler Vinterstormens Jættebrus. Velkommen, tag vor Haand, I gode Sønner af dem, der trofast gemte danske Ord — og spørger I, hvormed Jer Danmark lønner: Se Taaresmilet hos Jer gamle Mor.

AAGE BERNTSEN.

ver mere Liv i Møderne vil der sikkert kunde tages et godt Tag for Arbejdet med at indmelde nye Medlemmer.

Til Nytaar vil Over-Præsidenten endelig ogsaa skænke en graveret Sølv-pokal til det Medlem hvis Arbejde har skaffet de fleste Medlemmer under hele Perioden fra 1ste Februar indtil 31te December 1921.

INDRELOVENE.

Indrelovene, som nu er godkendte af den Exekutive Komite, er beordret trykte for flere Uger siden og forventes fra Trykkeriet sidst i Juli Maaned eller først i August. Saa snart de modtages vil de blive tilsendte alle Logerne i Samfundet.

EMBEDSMÆNDENES PLIGTER

Logens Embedsmænds Opmærksomhed henledes paa Paragraf 6, 4de Afd., der lyder som følger:

"Ethvert Medlem, som ikke inden 30 Dage efter Opkrævningsdatoen har opfyldt sine Forpligtelser til Samfundet, skal strax tilskrives i rekommanderet Brev, og saafremt Gælden ikke er betalt 60 Dage fra Opkrævningsdatoen (iberegnet de 30 Dages Frist) er han

uden videre Meddelelse udslettet af Samfundet.

Enhver Broder, som faar tilsendt rekommanderet Brev, maa selv betale Porto, naar han indsender Beløbet."

I Aarens Løb er det flere Gange hændt, at Logerne har undladt at overholde denne Del af Konstitutionen, og Samfundet er derved blevet tvunget til at udbetale et Medlems Assurance, fordi Logernes Embedsmænd ikke har opfyldt deres Pligt. Hvor et Medlem indsender skriftlig Anmodning om at blive udslettet, er det ligeledes nødvendigt, at Logen svarer paa et Medlems Brev, og det vilde kun være forretningsmæssigt at tilsende Svaret pr. rekommanderet Brev, saa der ingen Tvivl kan opstaa senere hen, om vedkommende Medlem ønskede at blive udslettet af Samfundet.

EFTERLYSNING.

Victor Christensen, som i 1916 og 1917 opholdt sig i Nærheden af Marquette, Neb., men som i Aaret 1918 rejste til Iowa og derfra til Bricelyn, Minn., eftersøges af hans Broder, Alfred Christensen, 17 Beaver Street, Cambridge, Mass. Mulige Oplysninger bedes sendt til denne Adresse. Den Efterlyste tilhørte i sin Tid D. B. S. Logen i Grand Island, Nebr.

**FORSLAG TIL REFERENDUM
AFSTEMNING**

Til alle Logerne af D. B. S.
Broder Sekretær:—

Ifølge Samfundets Konstitution er det Over-Bestyrelsen's Pligt, naar der indsendes Forandringer til Konstitutionen undertegnet af mindst 10 Loger, at udsende saadanne Ændringsforslag til Referendum Afstemning i Logerne.

Nedenstaaende Forslag, undertegnet af 18 Loger, har været fremlagt og godkendt af den eksekutive Komite, saa Du bedes venligst at oplæse samme paa Logens næste Møde.

Omaha, Nebr., Juni 7, 1921.
Til Over-Bestyrelsen af D. B. S.
Ærede Brødre:—

Det blev bestemt ved Samfundets sidste Konvention at den næste Konvention skal afholdes i St. Louis, Mo., 1923.

St. Louis Loge No. 191 har i adskillige Aar ikke afholdt regulære Møder, og i samme Tidsrum har Logens Medlemsantal varieret imellem 20 og 30 Medlemmer.

Logens Delegat til sidste Konvention var i Besiddelse af Breve fra forskellige Clubs interesserede i Byens Velfærd indeholdende Løfter om god Modtagelse og Underholdning dersom Konventionen blev afholdt i St. Louis.

Ifølge vor Opfattelse er en Loge som tæller under 30 Medlemmer ikke i Stand til at varetage saa stort et Foretagende, for nogle af dem har formodentlig taget Ophold paa andre Pladser, og gennemsnitlig er det almindeligt kun en lille pCt. som kan ofre tilstrækkelig Tid, eller har Erfaring i den Slags Arbejde, og da den nærmeste D. B. S. Loge er over 200 Mile fra St. Louis, kan der ikke forventes Støtte fra andre Loger, som vil altsaa mene, nogle enkelte maa besørge alt vedrørende Konventionen hvilket kan ikke udføres tilfredsstillende, og dersom omtalte Clubs Medlemmer skal arrangere for Delegaterne og Besøgendes Underhold, er vi paa Forhaand overbevist om hvem der maa betale for Gildet.

Vi anmoder derfor i Overensstemmelse med Samfundets Konstitution, at Over-Bestyrelsen sammen med denne Motivering udsender til Referendum Afstemning følgende Forandring og Tilføjning til Paragraf 1a i 3 Afdeling i Konstitutionen, og hvis samme vedtages, maa Over-Bestyrelsen udsende et andet Forslag, saa Logerne kan bestemme en anden Plads.

Paragraf Forandring og Tilføjning.

Sidste 11 Ord af nævnte Paragraf stryges, og følgende tilføjes: Eller det ifølge Paragraf 13, 2 Afdeling bliver vedtaget at forandre Pladsen, skal den Eksekutive Komite udsende til Logerne for Afstemning Valget imellem mindst 2 andre Pladser hvor Loger ønsker Konventionens Afholdelse.

Paa Loge No. 1's Vegne,
Hans Chr. West, Chris Johnson,
Pres. Sekr.

Ovennævnte Skrivelse og Forslag er godkendt af følgende Loger:

62. Sioux City, Ia.

- 211. Grand Island, Nebr.
- 283. Dagmar, Mont.
- 93. Hastings, Nebr.
- 134. Ringsted, Ia.
- 54. Dannebrog, Nebr.
- 157. Audubon, Ia.
- 15. Des Moines, Ia.
- 291. Ogden, Utah.
- 78. Salt Lake City, Utah.
- 106. Trufant, Mich.
- 121. Tyler, Minn.
- 160. Underwood, Minn.
- 263. Askov, Minn.
- 111. Austin, Minn.
- 91. St. Paul, Minn.
- 7. Cedar Falls, Ia.
- 179. Denver, Colo.

Ovenstaaende Forslag maa ifølge Paragraf 36 i Samfundets Konstitution behandles paa følgende Maade.

Det maa oplæses og debatteres ved to paa hinanden følgende regulære Møder, og Afstemning kan først foretages ved det andet Møde efter Debattens Afslutning.

Ved Afstemning maa alle afgivne Stemmer for og imod Forslagene tælles, og jeg maa derefter straks underrettes om, hvor mange for og imod, og denne Meddelelse maa for at komme i Betragtning, være i min Besiddelse senest den 10de Oktober, 1921.

Tillige skal jeg tjenstlig oplyse, at kun de Medlemmer, som er tilstede ved Logens Møde, naar Afstemningen finder Sted, er berettiget til at stemme over nævnte Forslag, samt Rapporten tilsendt Over-Sekretæren maa lyde paa, hvor mange for og imod; Beretninger om at det var enstemmig vedtaget eller forkastet, vil ikke blive medregnet i Afstemningen.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekr.

**DEN EKSEKUTIVE KOMITEES
KENDELSE.**

Da Loge Nr. 1 har det nødvendige Antal Logers Underskrifter for at udsende Forslaget om at forandre Stedet for Konventionens Afholdelse til Referendum, vil jeg anbefale, at samme bliver udsendt med følgende Bemærkninger:

Ved Overbestyrelsens Møde i Oktober 1920 optoges Sagen til Behandling, hvorvidt Logen i St. Louis var i Stand til at haandtere Konventionen i 1923, og det blev enstemmig vedtaget at sende Broder Over-Tillidsformand John Christensen til St. Louis for at undersøge Sagen. Hans Rapport lød paa, at alt var O. K. i enhver Henseende baade med Mødesal og Hotel Ophold til rimelige Priser og at Logen var i Stand til at haandtere Konventionen. Denne Rapport blev enstemmig godkendt af den Eksekutive Komite.

Jeg skal ikke undlade at bemærke, at ifald Forslaget bliver vedtaget om at forandre Konventionspladsen i 1923 da fratages den Eksekutive Komite dens Ret til at bestemme en anden Plads.

Brødre, det finder vi et Slag i Hovedet paa den Eksekutive Komite, særlig da vi ved Mødet i Oktober 1920 beviste at vi var vaagne i denne Sag før Loge Nr. 1 tog den op.

Paa den Eksekutive Komitees Vegne,
SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

N. B.—Skønt Overbestyrelsen ingenlunde mener sig hverken berettiget eller forpligtet til i nogen Grad at paavirke Medlemmerne i denne Sag, saa er der visse faktiske Oplysninger fremlagt i ovenstaaende, som bør kendes for at Medlemmerne paa en indsigtsfuld Maade kan træffe en Majoritets Bestemmelse angaaende Referendum Forslaget.

S. I.

SPROGET.

Og staar vort Sprog kun grumme lidt, I Ry og Rang blandt denne Jords, Vi lærer aldrig, aldrig et, Som vi har lært vor Mor's.

—Holger Drachmann.

Det var en af disse jævne solide danske Familier. For mange Aar tilbage kom Mand, Hustru og en lille Søn til Amerika. Familien blev hurtig forøget med ei Dreng og en lille Pige. Tiderne var sløje, men indenfor Hjemmets Ramme styrede Husets Frue med de smaa Midler, og ordnede alt efter bedste Skøn med sikker Kvindehaand. Hun var langt fra dominerende, men havde en egen stille, klog og bestemt Maade at tale paa, og dette bevirkede, at hendes Ord i de fleste Tilfælde var en Rettesnor og Lov i Huset.

Børnene voxede op og var selvfølgelig hverken værre eller bedre end Børn i Almindelighed er i den opvoxende Alder. De kunde saaledes ikke forstaa, at de skulde tale et Sprog med deres Legekammerater og i Skolen, og et andet Sprog naar de talte med deres Fader og Moder — ligesom tusinde andre Børn i Amerika, vilde de svare Forældrene i det engelske Sprog, naar de blev tiltalt paa Dansk. Dette vilde deres Moder imidlertid ikke tillade — og det hjalp ikke, at Børnene beklagede sig over, at den, eller den Legekammerat gjorde dem til Nar overfor de andre Børn, fordi de talte et fremmed Sprog i Hjemmet; deres Moder forblev ubønhørlig og sagde bestemt: Naar I er udenfor Hjemmet maa I selvfølgelig tale Landets Sprog, men herinde maa I tale det Sprog, som vi har lært Eder at tale — og derved blev det.

De samme Børn er for længe siden voxne og i ansete Stillinger, og det hindrede ikke deres Udvikling i den amerikanske Skoleundervisning, at de samtidig havde lært at tale det danske Sprog — dette til behagelig Underretning for de Brødre der ikke vil tale Dansk med deres Børn, fordi de mener, at det vil skade deres Fremtid. (Se Medlemsbladet for Marts).

Mange hyggelige og glade Timer har jeg tilbragt i dette Hjem. Man kunde komme i tilfældig Besøg og møde den samlede Familie. Husfaderen med en Bog i Haanden, skrevet af en eller anden af vore bedste Forfattere, og medens han læste højt af Bogen, sad den øvrige Familie omkring ham som stille Tilhører — eller Husets Datter satte sig ved Pianoet, Faderen og de to Sønner greb deres Violin, og nu blev der foredraget saavel danske som amerikanske Sange.

For Aar tilbage oplevede jeg i dette Hjem følgende lille Tildragelse, der maaske kan blive en Lære for de mange unge Danske, der efter et Aars Ophold i Amerika ikke kan tale det danske Sprog uden at indflette en Masse amerikanske Ord.

En ung dansk Pige havde opholdt sig i Amerika i cirka to Aar, og var i Besøg hos ovennævnte Familie. Hun havde ikke glemt det danske Sprog, men naar hun talte var det spækket med et Utal af amerikanske Brokker. Husets Datter, der var paa samme Alder som den unge danske Pige, gjorde hende opmærksom paa det uheldige i en Sammenblanding af Sprogene. Selv gjorde hun det aldrig. Naar hun talte Dansk, var det saa korrekt, saa ingen kunde høre, at hun var født og opdraget i Amerika. Den unge danske Pige kendte kun grumme lidt til Familien og udbrød: Gud, hvor De taler, that is a sure thing, naar man har været saa længe i Amerika som jeg har. — Husets Datter saa lidt forbauset paa hende og spurgte: Hvorlænge har de da været i Amerika? — About two years, lød Svaret, og hun tilføjede: Men man

kan rigtignok høre paa dem, at de ikke har været ret længe i Amerika! Aa nej, sagde Husets Datter, det har jeg saamænd heller ikke; jeg har kun været her i 22 Aar, er født her og har aldrig set Danmark!

Vi andre, der havde været tavse Tilhørere, kunde selvfølgelig ikke lade være at trække paa Smilebaandet; men dette lille Optrin bevirkede, at den unge danske Pige for Resten af Aftenen kunde tale Dansk uden Tilsætning af engelske Ord. Jeg har ofte senere været i Selskab med den unge Dame, og naar hun nu taler Dansk, hører man aldrig et amerikansk Ord blive indflettet.

Det gaar med Sprog (hvis Børn skal lære mere end et) som det gaar med Musik — det er et stort og utaknemligt Arbejde for Lærerne, saa længe Eleverne er uden Interesse. Er først denne Interesse vaagnet gaar det hele af sig selv. Jeg hører ikke med til dem, der bebrejder danske Forældre, at deres Børn ikke kan tale det danske Sprog, fordi dette fordrer en sikker ledende Kraft indenfor Hjemmets Ramme, medens Børnene er mindreaarige — er denne Kraft ikke tilstede, før Børnenes Skoleundervisning begynder, er det næsten umuligt at faa dem til at tale et andet Sprog end netop det amerikanske — der er tillige mange berettigede Undskyldninger for de Forældre, hvis Børn ikke har lært det danske Sprog; i mange Tilfælde er Mand og Hustru fra forskellige Egne af Danmark; i deres Dialekt og Udtale er der saa stor Forskel, saa Børnene ikke faar den rette Forstaaelse, om det er Fader eller Moder, der udtaler dette eller hint Ord ukorrekt. I mange Tilfælde maa Børn give deres Forældre Undervisning i det engelsk Sprog, og det er derfor let forstaaeligt, at der under saadanne Forhold ikke kan nedlægges Forbud overfor Børnene, fordi de taler det amerikanske Sprog indenfor Hjemmets Ramme.

Betragter vi Sagen fra den anden Side, da maa det desværre erkendes, at der tilføjes den unge Amerikaner (af dansk Herkomst) et uerstatteligt Tab, hvis de ikke som Børn har lært vort Hjemlands Sprøg — alt det store og smukke i den danske Literatur — Kendskab og Forstaaelse af dansk Fremskridt og Foregangsands, gaar fuldstændig tabt for dem. Og der var saa uendelig meget, som de Unge vilde være glade ved, og føle sig stolte over, naar de opnaar en mere moden Alder. Valdemar Rørdam skriver et Sted i et af sine Digte:

Det var Tyge, som opmaalte Klodernes Gang

Gennem Himlens højt hvælvede Sale. Ørsted, der stolt gennem Havdybets Tvang

Lyned Tegnskrift af Mennesketale. Niels Steensen fandt Bjærgenes Aar. Ole Rømer løb sejrrikt Kapløb Med selve det sitrende Lys; For Menneskers ondeste Saar Fandt Finsens Bod i det Lyssbad, Hvori Alverden fornyes.

Jeg kunde nævne Dig Navn efter Navn Paa Mænd, hvis Daad var at granske. De skjulte Kræfter, til alle Folks Gavn, Og saa føje til: DE VAR DANSKE.

Mange af os forlod Hjemlandet i den unge Alder, mange kender kun den Part af Danmark, hvor vi blev født og har henlevet vor Barndom. Vi fik Lejlighed til et grundigt Studium af vor lille Nations rige og i mange Tilfælde enestaaende Kultur; — her i det store Amerika deltager vi i Kapløbet: de daglige Krav lægger stærk Beslag paa Arbejde og Tænkeevne, og Danmark bliver tilsidst kun en lille lys Plet, som vi ved Tid og Lejlighed skænker en venlig Tanke, men igennem vort Brodersamfund vil vi hævde Minderne —

vi har intet at skamme os over — vort Sprog er kun lille, men dem, der har Lejlighed til at lære det, vil senere være deres Forældre taknemmelig derfor — de tabte ikke — men blev et Sprog rigere.

Eders med broderlig Agtelse
SOPHUS NYBOE.

DE FREMMEDFØDTE I AMERIKA.

Regeringens Census Bureau har nylig offentliggjort en Statistik over Forøgelsen eller Formindskelsen i Antallet af Fremmedfødte af forskellige Nationaliteter her i Landet i Tiden mellem Folketællingerne i 1910 og 1920. Det er ikke den endelige Optælling som foreligger her, men de nu offentliggjorte Tal skal bruges af Kongressen ved Behandlingen af den nye Immigrationslov, som er vedtaget af Repræsentanthuset og afventer sin endelige Skæbne i Forbunds-senatet, og maa altsaa antages at være tilnærmelsesvis korrekte. De giver et klart og interessant Overblik over den øjeblikkelige Situation. Ganske vist har der vist sig en stigende Tendens til Udvandring fra Europa til Amerika siden Folketællingen i 1920 blev afholdt; men denne Tendens har ikke endnu gjort sin Indflydelse gældende i nogen følelig Grad, og Hensigten med den nye midlertidige Immigrationslovgivning er jo netop at regulere den saaledes, at den „ønskelige“ Indvandring, særligt den fra det nordvestlige Europa, ikke i nogen væsentlig Grad bliver lagt Hindringer i Vejen.

Folketællingen i 1920 giver det Resultat, at der er 13,703,987 Fremmedfødte i de Forenede Stater, hvilket er 358,442, eller 2.6 pCt., flere end i 1910. Denne Forøgelse menes at være den mindste noget enkelt Tiaar nogen Sinds har kunnet opvise; i den forudgaaende Dekade, fra 1900 til 1910, var Stigningen i Antallet af Fremmedfødte 3,174,610 eller 20.7 pCt. Det er navnlig den formindskede Indvandring af Tyskere, Østrigere, Irlændere og Russere denne Nedgang skyldes; for 10 Aar siden udgjorde disse Nationaliteter 59 pCt. af Landets samlede fremmedfødte Befolkning, men Nedgangen for dem beløber sig til omtrent 2 Millioner — for Tyskerne 818,000, Østrigerne 600,000, Irlænderne 316,500 og Russerne 203,800. Tyskerne er dog endnu den talrigste af fremmedfødte Nationaliteter her i Landet, skønt Antallet i de sidste 10 Aar er gaaet ned fra 2½ Millioner til 1,683,318. Lige siden 1890 er Antallet af Tyskere i Amerika gaaet tilbage; men det sidste Tiaar har vist den største Nedgang — en naturlig Følge af Krigen, hvilket ogsaa gælder for Østrigerne og Russerne.

Antallet af Italianere her i Landet i 1920 var 1,607,538, en Forøgelse paa 859,000 i Tiaaret, af Russere 1,389,999, en Formindskelse paa 203,783 i sidste Tiaar, medens deres Antal i det forudgaaende forøgedes med omtrent 1 Million. Antallet af Polakker er forøget med 195,797 og steget til 1,139,578. Af Østrigere er her 574,959; denne Na-

tionalitet er den, som har vist den betydeligste Nedgang i Tiaaret, idet den formindskedes med omtrent 600,000, medens den i det forudgaaende forøgedes med 683,000.

Af de nordiske Folk er de Danske de eneste her i Landet, som er tiltaget i Antal i 1910—20; de tæller nu 189,051, blandt hvilke selvfølgelig ikke er regnet Slesvigere født under tysk Herredømme, og er i de 10 Aar forøgede med 7402, medens Stigningen i Tiaaret forud var 28,000. Nordmændenes Antal er ved en Formindskelse af 40,275 bragt ned til 363,599, medens de i 1900—1910 tiltog med 67,000. Svenskerne aftog med omtrent det samme Antal som Nordmændene, nemlig 40,448, medens de i det forudgaaende Tiaar tiltog med 83,000; der er nu ialt 624,759 Svenskere i de Forenede Stater. Fra Finland kom i Tiaaret ca. 20,000 Indvandrere, hvorved Finlændernes Antal blev 149,675; ved de tidligere Folketællinger regnedes Finlænderne som Russere.

Af Personer som er født i England er her for Tiden 812,414, hvilket er 65,300 færre end i 1910, medens Antallet af Englændere her i Tiaaret forud steg med 37,000. Skotternes Antal formindskedes med ca. 6600 til 254,482, medens det i det forudgaaende Tiaar steg med 27,000. Antallet af indvandrede Franskmand er derimod større i det sidste Tiaar end i det forudgaaende, nemlig ca. 35,400 mod 13,000; Antallet af Franskmand her i Landet er nu cirka 152,000.

Den 12. Maj, var det 200 Aar siden Hans Egede begyndte sin Udfart fra Bergen til Grønland med Sejleren „Haabet“, og 200 Aars Jubilæet for Danmarks Erhvervelse af den nordligste af dets Kolonier vil blive fejret paa forskellig Maade, deriblandt ved Afholdelsen af en Minde-Udstilling i den restaurerede Nicolaj Kirkebygning.

Udstillingen bliver meget omfattende, idet der er hentet en Mængde Ting af Interesse dertil fra Grønland, paa Musæerne findes der ligeledes mange udmærkede Udstillingsgenstande, og endelig har man i Grønlandsk Handels Depot i København et stort Udvalg, hvor der har været nok at tage af.

Kendskabet til Grønland er meget ringe i Kongeriget, men man venter, at Udstillingen vil skabe Interesse og Opmærksomhed for den fjerne Koloni.

EN TAKSIGELSE.

Vi undertegnede fire Par ønsker gennem disse Linier at bringe vor Tak til Loge Nr. 195 af D. B. S. og til Loge Nr. 6 af D. S. S. for det store og hjertelige Surprise Party, som blev arrangeret for os alle i Odd Fellow Hall Lørdag Aften den 18de Juni. Vi kan aldrig glemme denne Aften, og særlig maa vi beundre Komiteen for dens store og uegennyttige Arbejde. Komiteen bestod af følgende: Mr. Julius Olsen, Mr. og Mrs. N. K. Nelsen, Mr. og Mrs. Andrew Fredriksen samt Mr. Anton M. Andersen og Mrs. K. Knudsen.

Ligeledes takker vi paa det hjerteligste de mange Venner og Bekendte, som var tilstede.

Omaha, Nebr., 17de Juli 1921.

Mr. og Mrs. Chr. Nielsen,
Mr. og Mrs. A. P. Jensen,
Mr. og Mrs. J. P. Schultz,
Mr. og Mrs. Andrew Jensen.

JUNE REPORT

INSURANCE FUND.

Balance June 1, 1921	\$25,808.51	
Assessments received in June	18,620.80	
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	56.57	
June 1. Dorthea C. Keller, Askov, Minn., Insurance	\$	413.56
June 1. Vilhelmine Christine Iversen, Bridgeport, Conn., Insurance		927.77
June 2. Anders Poulsen, Omaha, Neb., 10 per cent of his insurance		33.58
June 2. Hans Jacob Outsen, Clinton, Iowa, 10 per cent of his ins.		100.00
June 6. Sadie Petersen, Ottumwa, Iowa, Insurance		249.66
June 6. Mathilde Eisenberg, Oakland, Calif., Insurance		500.00
June 8. A. R. A. Overgaard, Executor, Perth Amboy, N. J., Insurance		1,000.00
June 10. Jacob S. Severin, Davenport, Ia., 10 per cent of his insurance		37.98
June 10. Hansine Buckhardt, New York, N. Y., insurance		500.00
June 13. Anna S. Petersen, Oakland, Calif., insurance		500.00
June 13. Christine Jorgensen, San Francisco, Calif., Insurance		444.60
June 13. Dorthea J. K. Nielsen, Penn Yan, N. Y., insurance		576.28
June 13. Transferred to General Fund		5,000.00
June 18. Waldemar Mansfeldt, Muskegan, Mich., 10 per cent of his ins.		100.00
June 20. Hans Chr. Petersen, Odense, Denmark, insurance		500.00
June 21. Lillian Scaubye, Chicago, Ill., insurance		1,000.00
June 21. Peter Giud Johnsen, Chicago, Ill., insurance		118.70
June 22. Ellen Madsen, River Forest, Ill., insurance		131.67
June 25. Peter Bensen, Grand Island, 10 per cent of his insurance		38.03
Balance		32,314.05
	\$44,485.88	44,485.88

Balance, July 1, 1921\$32,314.05

GENERAL FUND.

Balance, June 1, 1921	\$	1,104.88
Received in June		7.00
Transferred from Insurance Fund		5,000.00
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis.		9.89
June 1. Arthur London, Denmark, Balance Account Denmark Lodge Expenses	\$	29.99
June 1. Kristen B. Hansen, Blair Lodge No. 206, Funeral Expenses		50.00
June 1. S. Iversen, Railroad Fare New York and Perth Amboy, \$7.72; 1 Day Exp., \$5		12.72
June 1. Martin Christensen, Fremont Lodge No. 26, Funeral Exp.		50.00
June 1. Omaha Nat. Bank Building, Rent, Light, Repairs, etc.		108.55
June 1. Frank V. Lawson, Postage, Telephone, Telegram, Exp., etc.		37.75
June 2. Axel H. Andersen for 22,000 Fraternal Papers		490.00
June 2. Fredrik Jorgensen, Osakis Lodge No. 132, Funeral Expenses		50.00
June 2. A. Thomas Andersen, Philadelphia Lodge 172, Funeral Exp.		50.00
June 2. Nebraska State Examination of Books by Actuary		891.00
June 7. Axel H. Andersen, Omaha, Neb., Stationary		47.25
June 13. Otto Thuesen, Bridgeport Lodge No. 37, Funeral Expenses		50.00
June 14. Alexander Chr. Hansen, Hartford Lodge 314, Funeral Exp.		50.00
June 16. Omaha Duplicating Co., Stationary		12.92
June 16. Omaha Printing Co., 2 Files		164.00
June 21. Herbert Daniel, Postmaster, Advance Postage for Paper		50.00
June 24. Danish Nat. Committee, Chicago, Ill., for Adv. in Program		25.00
June 25. Niels Krogh, Chicago Lodge No. 35, Funeral Expenses		50.00
June 28. Rolf Rasmussen, Postage, etc., for April, May, June		30.00
June 29. Hans Chr. Petersen, Trufant Lodge No. 106, Funeral Exp.		50.00
June 30. Arnold Andersen, Bookkeeper, Salary for June		140.00
June 30. Elvira Poulsen, Typewriter Salary for June		72.50
June 30. Carla Andreassen, Typewriter Salary for June		75.00
June 30. Rolf Rasmussen, Salary for April Quarter		205.99
June 30. Frank V. Lawson, Salary, Bal. for April Quarter		366.11
Balance		2,962.99
	\$6,121.77	6,121.77

Balance, July 1, 1921\$ 2,962.99

AID FUND.

Balance, June 1, 1921	\$	3,320.35
June 20. William Petersen, Minneapolis Lodge No. 45, Extrahjælp	\$	55.00
Balance		3,265.35
	\$ 3,320.35	3,320.35

Balance, July 1, 1921\$ 3,265.35

CHILDREN'S HOME FUND.

Balance, July 1, 1921\$ 94.56

RESERVE FUND.

Balance, June 1, 1921	\$18,263.98
June 3. Coupons—Lee Co., Ia., \$330.; Roseau, Minn., \$275	605.00
June 3. East Grand Forks, Minn. \$250, Ft Pierre, S. D. \$300	550.00
June 13. Pacific Junction, Iowa	212.50
June 30. Interest from Omaha National Bank, Omaha, Neb.	31.84
Balance, July 1, 1921	19,663.32

Balance, July 1, 1921\$ 19,663.32

Bonds, July 1, 1921 916,000.00

Total\$935,663.32

TOTAL ASSETS.

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Neb.	\$916,000.00
Balance Insurance Fund	32,314.05
Balance General Fund	2,962.99
Balance Aid Fund	3,265.35
Balance Children's Home Fund	94.56
Balance Reserve Fund	19,663.32
Outstanding Checks	9,552.66
	\$983,852.93

ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS:

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Neb.	\$916,000.00
First National Bank, Kenosha, Wis.	48,189.61
First National Bank, Omaha, Neb.	19,663.32
	\$983,852.93

Kenosha, Wisconsin, July 6, 1921.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.



RESOLUTIONER

**NEGAUNEE, MICH.**

Broder Anders Peter Petersen afgik ved Døden den 6te Juli 1921 i Marquette, Mich. Afdøde var et mangeaarigt Medlem af Loge No. 6, D. B. S. Det blev derfor paa nævnte Loges regulære Møde den 9de Juli vedtaget:

At Loge No. 6 beklager Tabet af en agtet og trofast Broder; at vi for at hædre hans Minde draperer Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i vort Maanedssblad og at en Kopi deraf sendes til afdødes Familie.

Paa Loge No. 6's Vegne,
HANS PETER JOHNSON, Præs.
F. R. CHRISTENSEN, Sek.

OWATONNA, MINN.

I Anledning af at vor Broder Hans Chr. Rasmussen, Medlem af Loge No. 72, Owatonna, afgik ved Døden den 25de Juni, bevidnes herved, at Logen ved sit Møde den 5te Juli 1921 enstemmigt har vedtaget:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi for at ære hans Minde draperer vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage.

At vi bevidner vor dybeste Sympathi til hans efterladte Hustru og Familie.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. Maanedssblad, og en Kopi tilsendes vor afdøde Broders Hustru og Børn.

Paa Loge No. 72's Vegne,
PETER PRAHM, Præsident.
P. G. CHRISTENSEN, Sekretær.

McMINNEVILLE, OREG.

I Anledning af at Broder Peter Riis afgik ved Døden den 16de Juni 1921, hvorved Loge No. 194 beklager Tabet af et agtet og mangeaarigt Medlem, være det herved besluttet, at vi for at hædre hans Minde draperer vort Charter med Sørgeløse i et Tidsrum af 30 Dage, og at vi frembærer vor dybeste

Sympathi til hans efterladte Broder og Familie i Canada og tillige i Danmark. Endvidere være det besluttet, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og trykkes i D. B. S. Maanedssblad og at en Kopi af samme bliver tilsendt hans Broder i Blackfalls, Alberta, Can.

J. C. PEDERSEN, Præsident.
F. D. CHRISTENSEN, Sekretær.

PENN YAN, N. Y.

Det bekendtgøres for fraværende Slægt og Venner at vor fælles Broder Niels M. Nielsen afgik ved Døden den 6te Juni 1921. Han var født den 18de Juli 1870 i Torslev ved Hjørring og kom hertil Landet som ganske ung. Det var igennem ham at Loge No. 71 fik sin Begyndelse; han var vor første Ex-Præsident og han var altid glad ved at give Logen sine bedste Kræfter.

Derfor være det resolveret, at vi beklager hans altfor tidlige Bortgang, da han altid var rede til at give Logen sit Bedste.

Resolveret, at vi beklæder vort Charter for 30 Dage og at dette indføres i vort Samfunds Blad samt at en Kopi sendes til Afdødes Enke.

WALTER CARLSEN, Præsident.
AND. NISSEN, Sekretær.

CLEVELAND, O.

Det bekendtgøres herved at Loge No. 69 igen har mistet et af sine Medlemmer, idet Broder Charles Christian Thomsen afgik ved Døden den 22de Juni efter en lang Tjeneste for Fædrelandet.

Logen bevidner herved, at den meget beklager Tabet af en god Broder, og tillige sympathiserer med vor afdøde Broders Moder og Søskende i deres store Sorg.

Tillige vedtoges paa Logens Møde d. 2. Juli, at Logen beklæder sit Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, sender en Kopi af denne Resolution til vor afdøde Broders Familie, be-

kendtgør samme i D. B. S. Blad samt indfører den i Logens Protokol.

C. L. HANSEN, Præsident.
M. CHRISTENSEN, Sekretær.

COLMAN, SO. DAK.

Brødrene af Lynn Loge No. 259, D. B. S., meddeles herved at vor agtede Broder Julius Petersen afgik ved Døden den 22de Juni 1921. Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner hans Efterladte vor dybe Medfølelse i deres store Sorg.

Vedtaget at vi som synligt Bevis herved beklæder Logens Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage. At en Kopi af denne Resolution sendes til hans Efterladte Kone og Børn samt tilføres Logens Protokol og indrykkes i Brodersamfundsbladet.

Paa Logens Vegne,
MARIUS NIELSEN, Præsident.
POVL SORENSEN, Sekretær.

FRESNO, CALIF.

I Anledning af at Broder Th. Aarestrup afgik ved Døden den 15de Juni 1921 er det vedtaget, at Logen udtrykker sin Beklagelse ved Tabet af en god Broder af Logen og Samfundet, en god og oprigtig Broder; at Logen herved udtrykker sin dybeste Sympathi og Medfølelse med hans efterladte Enke. Endvidere vedtages det at sende en Kopi af denne Resolution til Mrs. Aarestrup og ligeledes lade samme indrykkes i Dansk Brodersamfundsblad. Endvidere at vi til Ære for hans Minde draperer vor Charter for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Fresno Loge No. 67's Vegne,
CHRIS. H. SELLING, Præsident.
CHRIS ENGLUND, Sekretær.

SIoux CITY, IOWA.

I Anledning af at Broder Franklin Culmsee afgik ved Døden den 11te Juli 1921 vedtog Loge No. 62 ved sit regulære Møde den 21de Juli, at den beklager Tabet af en god og trofast Broder,

og bevidner herved vor dybeste Sympathi for vor afdøde Broders Familie.

At vi for at hædre hans Minde draperer Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Maanedssblad, og en Kopi af samme tilsendes Afdødes efterladte Familie.

Paa Loge No. 62's Vegne,
ANDREW JOHNSON, Præsident.
N. M. PETERSEN, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder Madsens Død den 3die Juni 1921 vedtoges følgende Resolution paa Logemødet den 9de Juni:

At vi dybt beklager Savnet af en god og trofast Broder, som maatte forlade os og sine kære, for hvilket vi herved udtrykker vor hjerteligste Sympathi i deres store Sorg.

Endvidere vedtoges det at beklæde vort Charter med Sørgeløse i 30 Dage.

Denne Resolution tilføres Logens Forhandlingsprotokol samt indrykkes i Maanedssbladet for D. B. S.

Paa Loge No. 140's Vegne,
S. PEDERSEN, Præsident.
P. HJORTH, Sekretær.

PUEBLO, COLO.

Broder William Nielsen afgik ved Døden den 21de Maj 1921 i Los Angeles, Calif. Afdøde var Medlem og en trofast Broder af Loge No. 119. Der blev derfor ved Logens sidste regulære Møde vedtaget at Loge No. 119 beklager Tabet af en god og trofast Broder og bevidner herved Afdødes Familie Logens Sympathi. At vi for at hædre hans Minde draperer Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i vort Samfunds Blad; at en Kopi bliver tilsendt Afdødes Familie.

Paa Loge No. 119's Vegne,
J. MARKUSSEN, Præsident.
H. P. HANSEN, Sekretær.

EN NY INDVANDRING.

(Efter „Dannevirke“.)

Det amerikanske Folk har aldrig været et Udvandrerfolk. Der har altid været god Brug for hvert Menneskes Arbejds-kraft indenfor Landets Grænse, og Landet er for den Sags Skyld ikke saa tæt befolket, at der endnu i nogen Tid kan blive Tale om Overbefolkning. Heller ikke er der her i Landet noget politisk eller religiøst Tryk, som kan opfordre til Masseudvandring. Naar man derfor paa andre Kanter træffer en Amerikaner, saa er han gerne Turist eller en midlertidig Rejsende, som er ude for at skaffe et Marked for noget af al den Produktion, som Amerika ligger inde med. Man kan træffe en enkelt Koloni af Studenter i Kunstens Verden i Paris eller en anden gammel europæisk By; man kan løbe paa en Flok forlorne Sønner i Kina eller paa Sydhavsøerne — Folk, som ikke ret kunde forliges med det hjemlige Samfund, maaske paa Grund af slette Vaner; der lever ogsaa nogle U. S. Amerikanere i Syd Amerika, hvor de er beskæftiget med Udrykning og Administration af Ejendomme, som repræsenterer amerikansk Kapital. Til Canada er der foregaaet lidt Udvandring af Borgere fra Fristatterne, og selv i det gamle Mexico er der et Par Steder nogle Nybyggere, hvis Hjemland er Onkel Sams Domæne. Men Udvandring fra dette Land, indenfor hvis Grænser der er saa travlt, har altid været forsvindende i Forhold til Indbyggerantallet.

I disse Aaringer er der imidlertid begyndt en Udvandring fra de Forenede Stater, som vil tiltage mægtigt. Det er dog ikke Mennesker, som rejser ud — thi Menneskene har det jo overordentlig godt her i Amerika. Nej, det er den vidt berømte og højt ansete amerikanske Dollar, som nu rejser ud af sit Fædreland for at se, om den kan leve under andre Flag.

Der er en velslidt Talemaade, som har vundet mange Klapsalver omkring vore Talerstole; den gaar ud paa, at det amerikanske Flag følger i Dollarens Kølband. Dermed er dog ikke ment, at der skal følge et Par Kanonbaade med hver lille Million, som sættes i udenlandske Foretagender, og heller ikke er det vel Mening, at Amerika vil erobre paa fremmede Kyster. Men Tendensen gaar i Retning af gennem Statsdepartementet at sørge for, at der billedlig talt ikke krummes en Fjer paa den Ørn, som sidder paa Dollaren. Her er ofte Anledning til en hidsig Kontrovers, ti Dollaren er jo tilbøjelig til at øve en stor Indflydelse hvor som helst den optræder, og den kommer derved undertiden paa Kant med bestaaende Skik og Brug i andre Lande. Statsdepartementet er da ogsaa bleven et meget travlt Sted; kraftige Opfordringer og ynkelige Beklagelser strømmer ustandseligt ind ad den ene Dør, medens strenge Ultimatum'er eller formanende Henvisninger sendes ud ad den anden Dør. Jo, den ualmindelig mægtige amerikanske Dollar er bleven en Emigrant.

Landmandsbanken i Køben-

havn har f. Eks. i det sidste Aarstid faaet et Tusind ny Kontoer, som tilhører amerikanske Sparere. Det maa vel være et godt Land for Dollaren at rejse til, og forhaabentlig vil den ny Indvandrer gøre Landet stor Nytte. Men selvfølgelig maa den gamle Verdens Lande passe lidt paa, at der ikke kommer altfor stor Indvandring paa en Gang til et bestemt Sted, thi saa kan de fremmede Penge — akkurat som om det var Mennesker — let blive for højrostedede og brovtende. Det er ikke lenger siden end i sidste Uge, at den hollandske Regering erklærede, at den amerikanske Dollar ikke kunde faa Lov til at indvandre til Kolonien Sumatra for at arbejde i de derværende Oliefelter. Og nu maa Statsdepartementet altså til at forklare andre Lande, at der fordres lige Rettigheder

og aabne Døre for enhver ærlig Dollar, hvis eneste oprigtige Formaal er at faa Lov til at arbejde til Menneskenes Bedste. Thi er ikke alle Dollars ærlige? Og at nogen kan næppe at lukke dem ude, naar de banker paa Døren og beder om Arbejde?

Men Dollaren som Udvandrer er alligevel noget nyt. Landet er bleven for overbefolket med disse smaa runde — lidt snavsede — Borgere; og der er ikke rigtig noget for dem at bestille, thi Amerikas bedste Kunde — Europa — er bleven for forarmet til at købe som i gamle Dage. Saa er det jo kun sund Fornuft, at den flittige Dollar triller ud i den store Verden som Emigrant. Man træffer den paa Unter den Linden, hvor den er i Færd med at omdanne en Bierstube til et Ice Cream Parlor, eller maaske fanger den Laks i

DEN 14de August maa ingen blive hjemme.

STOR FÆLLES-SOMMERFEST

afholdes af

CHICAGO D. B. S. OG D. S. S. LOGER

I HARMS PARK, Berteau og Western Ave.,

SØNDAG DEN 14 AUGUST 1921.
GODE TALERE—GOD MUSIK

Sports-Komiteen har store Overraskelser for alle.

Præmie Kegle-Spil. Præmie Hestesko Kastning.

Forfriskninger af alle Slags serveres samt Ice Cream.

Adgang 55 Cents. Parken aabnes Klokken 1.

Paa Gensyn,

KOMITEEN.

Donaufloeden, eller den snurrer en Skotøjs Maskine i Göteborg. Det kan endda gerne være at den bliver derude i Udlandigheden, saa den yngler og Børnene ikke kender deres eget Moderland. Og dog — sit Modersmaal glemmer Dollaren sikkert aldrig.

Men Dollaren vil faa lært noget i sin Landflygtighed. Den vil skrive hjem til Dakota, Minnesota og Iowa, at Menneskene kan være flinke og skikkelige og omgængelige og ærlige paa alle Sprog. For det er noget en Udvandrer ved Besked om. En Udvandrer er i det hele taget ikke saa tosset, som de Indfødte tror.

NYE ADRESSER.

Sekretærer.

Loge No. 139—N. A. Jorgensen, Viborg, S. D.
Loge No. 164—Knud B. Jablonsky, 305 Clarkson Ave., Brooklyn, N. Y.
Loge No. 288—Soren Bebernes, Cotesfield, Neb.
Loge No. 315—J. C. Andersen, 106 Reimas St., Buffalo, N. Y.
Loge No. 167—Rasmus Petersen, 382 Division St., Portland, Ore.
Loge Nr. 151—Emil Petersen, 1905 1st Ave. So., Escanaba, Mich.
Loge Nr. 47—Hans Johnson, 123 Pawabie St., Ironwood, Mich.
Loge Nr. 294—Edward M. Andersen, 30 Avevill St., Barre, Vt.
Loge Nr. 283—Niels J. Sorensen, R. No. 2, Box 44, Dagmar, Mont.

Kasserere.

Loge No. 66—J. J. Bisgard, St. Paul, Neb.
Loge No. 281—Soren Sorensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.
Loge Nr. 101—Jorgen Hansen, 209 N. 4th St., Mo. Valley, Ia.
Loge Nr. 283—Lars Linn, R. No. 2, Box 43, Dagmar, Mont.

Forandring af Mødetid.

Loge Nr. 48—Møder 1ste Lørdag.
Loge Nr. 66—Møder 3die Lørdag.
Loge Nr. 161—Møder 2den Søndag.
Loge Nr. 315—Møder 1ste og 3die Onsdag.
Loge Nr. 148—Møder 3die Tirsdag.
Loge Nr. 202—Møder 1ste og 3die Onsdag.
Loge Nr. 89—Møder 2den og 4de Mandag.

DANMARK UDE OG HJEMME.

En Mand i Himmerland fortæller følgende om Begravelser i det nordlige Jylland:

Jeg tog en Gang under et Ophold paa min Hjemegn med Toget til den gode By Farsø — forøvrigt de "kloge Mænds" og Fru Thit-Jensens By — for at overvære en Begravelse, der var averteret til Kl. 2. Jeg mødte i god Tid, men der var ikke et Menneske at se paa Kirkegaarden. Endelig traf jeg en gammel Mand, som meddelte mig, at før Kl. 6 blev der ingen Begravelse. Alle de Mennesker skulde jo først bespises, og saa skulde der maaske holdes 5—6 lange Taler i Hjemmet. Det hændte derfor ikke saa sjældent, at Præsten maatte kaste Muld paa ved Lygte, og klog af Erfaring kom han aldrig, inden man sendte Bud, at nu var Ligtoget i Sigte.

Komponisten Carl Busch fra Kansas City, der har akcepteret Hvervet som Overdirigent ved Det Danske Sangerforbunds Sangerfest i Chicago næste Sommer, var den 29de Juli paa Besøg hos Chicagos danske Sanforeninger for at træffe nærmere Aftale om Programmet. I den Anledning fandt en velbesøgt Sexa Sted i Dania Hall.

Stationsforstanderen i Lyngby havde i sin Tid en Samtale med kgl. Skuespiller Olaf Poulsen, der netop paa det Tidspunkt fejrede Triumfer som Etatsraaden i "En Skandale."

— Hvad var det, Deres Formand hed, spurgte Olaf Poulsen.
— Han hed Gundel.
— Hvad tager han sig nu for?
— Han lever inde i København som Kancelliraad.

— Han kan da ikke leve af at være Kancelliraad?

— Nej, han lever af sin Pension, men for Tiden lever De da ellers højt paa at være Etatsraad.

— Ja, men det er ogsaa en Skandale, svarede Olaf Poulsen slagfærdig.

Følgende Episode foregik forleden ved et Dyrskue i Saksøbing:

Der var stort Rykind i Frokostteltet paa Dyrskuepladsen, hvor Værten paa Centralhotellet serverede koldt Bord. Men Værten havde i Stormen faaet en Makker, der truede med at rydde Bordet og sende Teltet til Vejrs som en ny ballon captif; flere Steder var Teltet efterhaanden revet fra Stængerne, saa Sejlet slog Smeld ned over Bordene. Derved indtraf et Uheld. En Tjener stod netop og serverede for Gaardejer Hans Godsted i Ud Stolpe, da Sejlet blæste ind og slog et stort Fad Skinke med Grønarter ud af Haanden paa Tjeneren Fadet gik med Kanten ned paa Hans Godsteds Næse og slog Hul i denne over Næsebenet, saa den blødte. Og i Tilgift fik Godsted den ene Arm godt belagt med Skinke, i det nogle Skinkeskiver blev liggende paa Række og Geled op ad hans udbredte Arme.

— Tak, det er næsten for meget, sa'e Godsted gemytligt. Men nu skal De ikke øse mere op til mig.

Det danske Krigsskib "Valkyrien" med Kongefamilien ombord ankom den 21de Juni til Vaag paa Suderø. Skibet modtoges med begejstrede Hurraraab fra talrige flagsmykkede Færingsbaade, som var sejlet det i Møde. Der var allerede til Thorshavn ankommet en stor Menneskemængde fra nær og fjern.

Hele Juni Maaned har der været Regn og Storm og Kulde, men den 21. Juni var det et overordentlig smukt Vejr. Kongen og Dronningen med Følge, Kronprinsen og Prins Knud steg i Land ved Tveraa og hilstes med Begejstring af en tusindtallig Menneskemængde. Gennem Åresporten og de til Flagalleer udsmykkede Gader gik de derefter til Klubben, hvor der til et Glas Champagne blev holdt Taler. Folk strømmede til Thorshavn fra alle Kanter af Øerne for at være til Stede ved Kongemodtagelsen Dagen efter. Tilstrømningen var allerede ved Middagstid større end ved den aarlige Olavsfest.

Tidligere Musik- og Sangerdirigent, Professor Niels Petersen i Chicago er nylig fyldt 80 Aar. Familie og Venner, særlig indenfor Sangerverdenen, benyttede Lejligheden til at berede den gamle Hædersmand en festlig Overraskelse i Form af et "Basket Party" paa Øen i Humboldt Park, hvortil han blev hentet i Automobil. En Del af Harmoniens Sangere mødte op og gav deres gamle Leder en Serenade, samt overrakte ham fem nylavede Tidollar-sedler. En mere af Slagsen kom fra Andrew Nielsen i California, hvis Hustru er Niece af Fødselsdagsbarnet. Flere Lykønskninger kom fra Venner nær og fjern, der ikke havde Lejlighed til at deltage i Festen.

Prof. Petersen, der er forhenværende dansk Skolelærer, Seminarist fra Rarum, har i 33 Aar virket i Sangens og Musikens Tjeneste i Chicago og har endnu alt det, han kan overkomme med at undervise en stor Elevkreds i Violin-spillet's ædle Kunst.

Landposten paa Birkholm, der forøv-

rigt ogsaa er noget af en "Vandpost," eftersom han hver Morgen sejler med Post mellem Birkholm og Marstal, rummer i sin Baad en lille overordentlig morsom Idyl, fortæller "Ærø Folkeblad."

Der er nemlig en Fugl, der har bygget Rede foran i Baaden. Og den har ikke blot bygget Rede, men ogsaa lagt Æg og ruget Unger ud. Baaden kunde jo imidlertid ikke saadan ligge stille og agere Palads for et Fuglepar, den

maatte i Søen. Men det generer ikke Familien det allermindeste. Naar Niels Jørgensen sætter Sejl og drager hjemmefra, følger Fuglemutter Baaden og Ungerne et Stykke paa Vej og vender derefter hjem og venter paa Tilbagekomsten. Og hvornaar den finder Sted, ved den paa en Prik, thi naar Jørgensen har forladt Marstal og er naaet halvvejs til Birkholm, møder den regelmæssigt og følger med Baaden tilbage til Birkholm.

Danske Brodersamfunds Loger

Enumclaw - Seattle - Tacoma

AFHOLDER

FOLKEFEST

"FARMERS PICNIC GROUND"

ENUMCLAW, WASH., SØNDAG DEN 21 AUGUST

hvortil alle er velkommen

PROGRAM:

TUG OF WAR VÆDELØB SANG MUSIK

TALER OG DANS

FEM MANDS ORKESTER

FRI ADGANG TIL PARKEN

KOMITEEN.

Loge No. 137, D. B. S.

BOOMER, IOWA

AFHOLDER PICNIC

SØNDAG DEN 14de AUGUST 1921 I ALLEN GROVE

en halv Mil Øst for Honey Creek Station

Bring Eders egen Madkurv. Oversekretær Frank V. Lawson er indbudt til at komme tilstede. Alle D. S. S. og D. B. S. Medlemmer med Familie samt Venner og Bekendte indbydes specielt. Alle er velkommen.

KOMITEEN.

Loge No. 106, D. B. S.

TRUFANT, MICH.

Afholder Sommerfest ved

COWDEN LAKE DEN 7de AUGUST

(2 miles nord for Trufant)

EDMORE, SIDNEY, GREENVILLE, GRAND RAPIDS OG MUSKEGON LOGER INDBYDES HERVED TIL AT DELTAGE.

Flere Slags Sport til Lands og til Vands.

Madkurv medbringes. God Beværtning paa Pladsen.

ALLE ER VELKOMNE.

Paa Loge Nr. 106's Vegne.

KOMITEEN.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa klæbet Bladet.

FLYTNING

Hvis Du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt direkte til Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Neb.

Navn.....Medlem af Loge Nr.....

Gamle Adresse.....By.....Stat.....

Nye Adresse.....By.....Stat.....